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تحقق 67درصدی برنامه هفتم
کارنامه اجرای قانون برنامه در سال اول  در بهارستان بررسی شد

  عارف: بخش‌هایی از احکام برنامه باید با هماهنگی و تعامل با مجلس اصلاح شود
3

 موتوسواری زنان
 مغایرتی با 

فتاوی فقها ندارد
 جستن ا یمان 

در دل تباهی
4 هزار پروژه ورزشی 
در انتظار 100 همت

شب فوتبالی رئیس‌جمهوری

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی با 
اشاره به ضرورت رعایت موازین شرعی: 

 تأملی در جهان 
 فیودور داستایفسکی به بهانه 
دویست و چهارمین زادروزش

 »ایران« بررسی می‌کند 
علل پیشرفت کند ساخت و سازها 

و بازسازی پروژه‌های ورزشی

 پزشکیان در محل تمرین تیم ملی فوتسال زنان  و فوتبال مردان:  
ایرانیان همواره قدردان کسانی بوده‌اند که در مسیر افتخارآفرینی و شادکردن دل مردم تلاش کرده‌اند
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انتخاب شهردار نیویورک در این دوره آنقدر با اهمیت 
و حساسیت‌برانگیز شده بود که گویی قرار است 
شهردار آمریکا انتخاب شود! اهمیت شهرداری 
نیویورک و شهر نیویورک و پیرو آن، مقام سیاسی و 
اجتماعی و فرهنگی شهردار نیویورک، به حدی است 

که چنین حساسیت‌هایی غیرعادی نمی‌نماید.
یکم: دونالد ترامپ کوشیده است خود را نماد 
آمریکا معرفی کند، البته نماد آن چهره قلدرماب 
و مستکبر و متفرعن آمریکا بوده و هست، همان 
چهره‌ای که »دیک چنی« در دهه اول قرن بیست 
و یکم نماد آن بود؛ تسلط آمریکا بر جهان با 
پرچم دموکراسی؛ اعمال دموکراسی با قدرت و 
لشکرکشی. این ایده پس از اشغال عراق به نحو 
بسیار صریح بلکه برهنه‌ای در سخنان جرج بوش 

پسر )که کارگزار دیک چنی بود( مطرح شد.
ترامپ گمان می‌کرد همانگونه که برخی 
کشورهای عربی غرب آسیا برایش شترسواری 
می‌کنند، زنجیر طای سه کیلویی به گردنش 
می‌آویزند یا هواپیما به او هدیه می‌دهند، مردم 
آمریکا هم در برابرش تعظیم می‌کنند. انتخابات 
شهرداری نیویورک بازیگردان بود. به همین 
خاطر وقتی پس از پیروزی »زهران ممدانی« از 
ترامپ پرسیدند نظرش درباره انتخابات چیست، 

پاسخ نداد.
دوم: ترامپ در انتخابات شهرداری نیویورک 
نامزد بی‌اقبال حزب  از  به جای حمایت 
جمهوری‌خواه، از نامزد دیگر حزب دموکرات که 
قباً فرماندار ایالت نیویورک بود، حمایت کرد. 
همین نشانه آشفتگی سیاسی است. ترامپ 
می‌دانست که در ایالت آبی نیویورک »اسلیوا« یا 
»نامزد سرخ« با کلاه سرخش پشت در می‌ماند. 
چنان‌که نتوانست بیشتر از 7 درصد آرا را کسب 
کند. ترامپ از رقیب دیگر ممدانی »آندره کو 
مئومو« حمایت کرد. البته او هم مانند ترامپ 
مشهور به همه نوع مفسده است. به دلیل 
همین اتهاماتی که متوجه او بود، ناگزیر از استعفا 
از فرمانداری نیویورک شد. ترامپ به حمایت از 
رقیب ممدانی اکتفا نکرد. برای تخریب ممدانی دو 
اتهام را با صراحت مطرح کرد: ممدانی کمونیست 

است، ممدانی ضد‌ یهود است.
سوم: تهدید سوم ترامپ درباره قطع کمک از 
بودجه دولت فدرال به شهرداری نیویورک بود. 
بودجه امسال شهرداری نیویورک حدود ۱۱۱ میلیارد 
دلار است. به طور متوسط سالانه ۷ تا ۸ میلیارد 
دلار از بودجه فدرال به شهرداری نیویورک کمک 
می‌شود. آیا ترامپ می‌تواند تمام این بودجه یا 

بخشی از آن را قطع کند؟
چهارم: اتهام ضد یهودی بودن ممدانی، با توجه 
به حمایت اکثریت جوانان یهودی نیویورک از او و 
نیز حمایت یهودیان ارتدکس و برخی روحانیان 
شناخته‌شده یهودی در نیویورک، نمی‌تواند بهانه 

و دستاویز تأثیر‌گذاری باشد.
پنجم: پیروزی ممدانی به معنی شکست تماشایی 
سیاست‌های ضد مهاجرتی ترامپ است. ترامپ 
با تمام توان و با تبلیغات و لودگی‌های مشهورش 

ضد مهاجران است. او فراموش کرده خودش 
نسل سوم خانواده‌ای است که از آلمان به 
آمریکا مهاجرت کردند و با تأسیس مراکز بدنام 
به کسب درآمد پرداختند. ممدانی با صراحت 
بسیار و بلاغت کم‌نظیر، پس از پیروزی به ترامپ 
گفت: »های ترامپ! می‌دانم که الان‌ داری مرا نگاه 
می‌کنی! صدا را بالا ببر! )یعنی؛ تا گوش‌هایت 
خوب بشنود!( نیویورک شهر مهاجران است، به 
وسیله مهاجران ساخته شده است، به وسیله 
مهاجران قدرتمند شده است. از امشب یکی از 

مهاجران این شهر را رهبری خواهد کرد!«
ششم: مشکل ترامپ با ممدانی این است که 
ترامپ موجودی کم‌سواد و با قلمرو واژگان بسیار 
محدود است. ممکن نیست در هر صحبتی از 
»دیل« یعنی معامله، »گود دیل« یعنی معامله 
خوب یا »بد دیل« یعنی معامله بد استفاده نکند! 
واژگانش در حوزه دلالی و بساز و بفروشی منجمد 
مانده. حالا با کسی روبه‌رو شده که جوان، 
سخنور، با‌ استعداد و از یک خانواده نخبه فرهنگی 
و هنری و سیاسی مسلمان است. از همان شب 
اول پیروزی ممدانی تا پایان ریاست جمهوری 

ترامپ، ممدانی سوهان روح او خواهد بود.
هفتم: موجی که در نیویورک به پا خاست، 
می‌تواند در انتخابات ریاست جمهوری آینده 
آمریکا نیز به پا خیزد و سرنوشت‌ساز باشد. 
گرایش به عدالت اجتماعی و طبقات فرودست، 
همیشه جذاب بوده و هست. بویژه در شرایطی 
که میلیاردر‌های فاسد مالیات‌گریز از ترامپ 
حمایت می‌کنند. ۲۶ نفر از همین میلیاردرها در 
نیویورک بر ضد ممدانی فعال بودند. ممدانی 
می‌داند چه می‌کند. به ترامپ می‌گوید: »باید از 
روی همه ما عبور کنی!« یعنی یک موج اجتماعی 
نیرومند علیه ترامپ و سیاست‌های او سازماندهی 
شده است. این موج با پیروزی‌ای که در انتخابات 
شهرداری نیویورک به دست آورد، می‌تواند نسبت 
به تأثیر‌گذاری در آینده با امیدواری و شکوفایی 

بیشتری حرکت کند یا پیشتاز باشد.
تی  تبلیغا ی  نه‌ها سا ر و  شبکه‌ها   : هشتم
صهیونیستی، سخت از پیروزی ممدانی نگران 
شده‌اند. پیروزی ممدانی را بیش از یک پیروزی 
در انتخابات شهرداری نیویورک تفسیر کرده‌اند. 
دلیل موضع منفی اسرائیل نسبت به ممدانی 
روشن است. ممدانی به صراحت تبدیل اسرائیل 
به دولت یهودی را محکوم کرده است، از حقوق 
است،  کرده  حمایت  غزه  در  فلسطینی‌ها 
انسان‌کشی و قتل‌عام در غزه را محکوم کرده و 
به صراحت گفته است که با احترام به قوانین 
بین‌الملل و حکم جلب نتانیاهو از سوی دادگاه 
بین‌المللی لاهه، اگر نتانیاهو پایش به نیویورک 
برسد، بازداشت خواهد شد! نتانیاهو هم گفت 
تا ممدانی شهردار نیویورک است به نیویورک 

ود! نمی‌ر
فراتر از موضع‌گیری‌های سیاسی، در مقاله‌ای 
در روزنامه »اورشلیم پست«، از امکان مهاجرت 
یهودیان از نیویورک به دیگر شهرهای آمریکا 

سخن گفته شده است. البته می‌توان بخشی 
از این مطالب را به حساب جنگ روانی علیه 

ممدانی گذاشت.
نهم: پیروزی ممدانی نشان داد در درون حزب 
دموکرات آمریکا شاهد تحول عمیقی هستیم. 
البته رقیب دموکرات ممدانی گفت ‌جناح چپ 
رادیکال در حزب علیه جناح راست و معتدل و 
لیبرال، جنگ داخلی به راه انداخته است! اگر 
چنین تعبیر افراطی را بپذیریم، ممدانی متکی 
و متصل به لشکر جوانان است. بر اساس درجه 
و معدل سنی آرای نامزدها در انتخابات شهرداری 
نیویورک، افرادی که سن آنان بین ۱۸ تا ۲۹ سال 
بوده است، ۷۸ درصد به ممدانی رأی داده‌اند. 
در معدل سنی بین ۳۰ تا ۴۴ هم ۶۶ درصد آرا 
به ممدانی اختصاص یافته است. بخش سنتی 
حزب دموکرات که رهبرانشان در دهه‌های آخر 
عمر هستند، رو به آینده ندارند. این دوگانگی 
می‌تواند در انتخابات ریاست جمهوری سال ۲۰۲۹ 

جلوه بارزی داشته باشد.
دهم: بدون شک پیروزی ممدانی می‌تواند نشانه 
و نماد پیروزی برای مهاجران و بویژه جوانان 
مهاجر باشد. آنان می‌توانند در دیگر شهر‌های 
بزرگ نیز با حضور و سازماندهی، سرنوشت 
شهرداری‌ها و انتخابات مجلس نمایندگان و 
سنا را در دست بگیرند و این دو نهاد بسیار مهم 
را از چنگال صهیونیسم و آیپک و میلیاردرهای 

صهیونیست خارج کنند.
یازدهم: واقعیت این است که انتخابات شهرداری 
نیویورک و پیروزی ممدانی، در جوامع اسامی 
ساکن آمریکا و اروپا هم شور و شوق و شادمانی 
ایجاد کرد. نهاد دموکراسی چنین گوهر و تأثیری 
دارد. ما هم در شهرهای بزرگ ایران شهردار 
انتخاب می‌کنیم. هیچ خبری و اثری و شوری و 
تب و تابی نیست. چند نفری در اتاق می‌نشینند، 
رفت‌وآمدها و قول و قرارها برقرار می‌شود، در را 
باز می‌کنند و یکی به عنوان شهردار انتخاب 
می‌شود. مردم هم نظاره می‌کنند، بویژه اگر 
در انتخابات شورای شهر، شوقی و حضوری 
نداشته باشند. به نظرم ما از انتخابات شهرداری 
نیویورک درس بگیریم. ببینیم اشکال کار ما 
چیست و از کجاست؟ چرا در ایران، همزمان با 
انتخابات مجلس و شوراها، شهرداران مستقیماً 
از طرف مردم انتخاب نشوند؟ »صدیق خان« 
یک مسلمان پاکستانی‌الاصل، نزدیک به ده 
سال است که شهردار لندن است. او هم مانند 
ممدانی گرایش سیاسی سوسیال دموکرات دارد. 
در خدمات شهری و اجتماعی شهرداری لندن 
بی‌نظیر است. مثلاً بلیت قطار و اتوبوس برای 

بالای شصت‌سالگان رایگان است.
در واقع مردم خدمات شهری و شهرداری را به 
چشم خود می‌بینند. یا مثاً شهرداری لندن 
جشن عید فطر را در میدان مشهور »ترافالگار« 
برگزار می‌کند. اگر شهردار منتخب مردم بود، 
برایش رأی مردم اهمیت دارد. اگر نه، بایستی در 

چانه‌زنی و صحنه‌آرایی توانا باشد!

سید عطاءالله  مهاجرانی

 پیروزی تاریخی ممدانی شهردار نیویورک
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رئیس پژوهشگاه علوم غدد و متابولیسم دانشگاه 
علوم پزشکی تهران هشدار داد

30 درصد مردم از دیابت 
خود بی‌خبر هستند

 باقر لاریجانی در پاسخ به سؤال »ایران«: 15 درصد 
منابع حوزه سلامت به دیابت و عوارض آن اختصاص می‌یابد

وزیر صنعت، معدن و تجارت به همراه هیأتی به 
ازبکستان سفر کرد 

ظرفیت‌های مغفول مانده 
تجارت تهران - تاشکند
 صادرات ایران به ازبکستان در سال‌های گذشته 

روند صعودی داشته است

 مهدی سیاوشی، معاون اسبق استاندار از  مسیر طی شده 
 برای پوست‌اندازی بزرگ‌ترین استان کشور  می‌گوید

کرمان چگونه مقصد گردشگری شد؟

معاون اول رئیس‌جمهور: هیچ دخالت اداری و دستوری از بیرون دانشگاه نباید انجام شود
معاون اول رئیس‌جمهور دیروز در جلسه شورای 
عالی علوم، تحقیقات و فناوری، با بیان اینکه »جهش 
علمی کشور یک مأموریت ملی است«، گفت: »تهیه 
سند ملی نظام نوآوری باید در اولویت شورای عالی 
علوم، تحقیقات و فناوری باشد تا مسیر تجاری‌سازی 

علم و خلق ثروت از دانش را فراهم کند.«
به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف با بیان اینکه »یکی 
از دستاوردهای این دفاع مقدس ۱۲ روزه این بود که 
به این نتیجه رسیدیم هیچ راهی جز اولویت دادن 
به علم و فناوری نداریم«، تصریح کرد: »ما بیش از 
هر زمانی نیاز به جهش علم و فناوری داریم. هیچ 
راهی جز بررسی و آسیب‌شناسی گذشته نداریم تا در 
سقف زمانی ۳ سال آینده به آن جایگاه برسیم و اگر 

به این هدف نرسیدیم، همه ما مسئولیت داریم.«
زیادی  تأکید  رهبری  معظم  »مقام  کرد:  اضافه  وی 
علمی  جریان  هدایت  و  کشور  علمی  مرجعیت  بر 
جهانی با هویت ایرانی – اسلامی دارند و دستیابی به 

این مرجعیت علمی میثاقی برای همه ماست. با یک 
انسجام مدیریتی می‌توانیم به این مرجعیت علمی 
دست یابیم.« عارف تأکید کرد: »شورای عتف باید 
مرکز هماهنگی و تصمیم‌سازی ملی در زمینه علم و 
فناوری باشد و نظام تصمیم‌گیری و اجرای برنامه علمی 
کشور را یکپارچه کند. در این زمینه تهیه سند ملی 
نظام نوآوری باید در اولویت شورای عتف باشد تا مسیر 
تجاری‌سازی علم و خلق ثروت از دانش را فراهم کند.«
مرحله  وارد  که  بپذیریم  »باید  اینکه  بیان  با  وی 
دانشگاه‌های نسل سوم و چهارم شده‌ایم«، افزود: 
»این دانشگاه‌ها مسئولیت اجتماعی دارند و باید 
از رؤسای  اما یکی  مشکلات جامعه را حل کنند، 
دانشگاه گفته است که دانشگاهی که نمی‌گذارید 
مسائلش را خودش حل کند چه انتظاری دارید که 
مسائل کشور را حل کند؟ که این حرف درستی است. 
ما بر این باوریم که دانشگاه‌ها باید به صورت نهاد 
علمی عمومی باشند و هیچ دخالت اداری و دستوری 

دانشگاهی  چنین  از  شود.  انجام  نباید  بیرون  از 
می‌توان انتظار حل مشکلات کشور را داشت.«

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت استفاده 
از نخبگان ایرانی خارج از کشور، گفت: »دل نخبگان 
ایرانی که به هر دلیلی در خارج از کشور مانده‌اند با 
ایران است. باید سازوکاری برای حفظ، نگهداشت 
ح سربازی  و بازگشت نخبگان طراحی کنیم. طر
نخبگان خارج از کشور در دهه ۶۰ با موافقت مقام 
معظم رهبری اجرا شد که البته فقط برای پزشکان 
بود ولی الان برای همه نخبگان اجرا می‌شود. در 
ایران  به  ماه  دو  ما  دانشمند  جوانان  ح،  طر این 
می‌آیند و این خیلی به ما کمک می‌کند پس چرا 
نگاه منفی به آنها داریم؟ چرا می‌خواهیم رابطه جوان 
دانشمندی که به هر دلیلی نمی‌تواند در ایران بماند 
را قطع کنیم؟ این نخبگان باید به راحتی در کشور 
رفت و آمد داشته باشند تا جوانان ما از این فرصت 

استفاده کنند.«
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 علی لاریجانی در همایش »ما و غرب در آرا و اندیشه 
حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای« :

هدف آمریکا از مذاکره 
مصالحه عادلانه نیست
 همراه با یادداشتی از عباس سلیمی نمین
و گفت‌وگو با موسی حقانی
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